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Πέρασαν  τρία χρόνια από το έγκλημα των Τεμπών με τους 57 νεκρούς. Οι 13 φοιτητές και 
φοιτήτριες του ΑΠΘ, και 16 συνολικά από το ΑΠΘ, το Διεθνές Πανεπιστήμιο και το 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.     

Ο μεθοδευμένος κατακερματισμός της υπόθεσης του εγκλήματος των Τεμπών σε επί μέρους 
δικογραφίες έχει ως αποτέλεσμα να παρουσιάζονται οι εγκληματικές πράξεις των υπαιτίων 
ως μεμονωμένες, όχι συνδεδεμένες με το έγκλημα, και να αποκρύπτονται οι πραγματικές 
διαστάσεις του. Σε αυτή τη φάση είναι σε εξέλιξη πέντε διαφορετικές δίκες ενώ τον Μάρτιο 
πρόκειται να ξεκινήσει η κύρια δίκη.  

Την ίδια ώρα, τα προβλήματα στο σιδηροδρομικό δίκτυο εξακολουθούν να υφίστανται: 
υποστελέχωση, μη ολοκλήρωση των έργων σηματοδότησης και τηλεδιοίκησης στον βασικό 
άξονα Αθήνα-Θεσσαλονίκη και όχι μόνο, μη επαρκής συντήρηση δικτύου και τροχαίου 
υλικού, συνέχιση της κατάτμησης των έργων με συνακόλουθες παρατάσεις, και αποθέωση 
του «σπεύδε βραδέως». Όλα αυτά, στο πλαίσιο της πολιτικής της «απελευθέρωσης» στις 
μεταφορές, της κατάτμησης και της ιδιωτικοποίησης του δικτύου στην Ελλάδα, όπως και στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που τελικά οδηγούν στην έλλειψη ασφάλειας των 
σιδηροδρομικών μεταφορών.  

Τραγικό και με όμοια αίτια το σιδηροδρομικό δυστύχημα στην Ισπανία, όπου και εκεί όπως 
στη χώρα μας οι μηχανοδηγοί έκρουαν τον κώδωνα του κινδύνου, για την επισφάλεια του 
δικτύου σε γραμμές υψηλών ταχυτήτων, καθώς με την «απελευθέρωση» στον σιδηρόδρομο 
τα δρομολόγια πολλαπλασιάστηκαν και τα φορτία  επιβάρυναν επικίνδυνα  τις γραμμές. Στην 
Ελλάδα, η αλυσίδα της επισφάλειας στις μεταφορές συνεχίζεται και στο αεροπορικό δίκτυο 
με τους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας στον αερολιμένα Αθηνών όπως και σε πολλά 
περιφερειακά αεροδρόμια να διαμαρτύρονται, αρνούμενοι την εναέρια κυκλοφορία πάνω 
από τα επιτρεπτά όρια ασφαλείας, τόσο για την χρόνια υποστελέχωση όσο και κυρίως για 
την παλαιότητα των συστημάτων, από τη δεκαετία του 1980. 

Κοινός παρονομαστής στα παραπάνω το κυνήγι του κέρδους κόντρα στις ανθρώπινες ζωές. 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ στέκεται αλληλέγγυος στους συγγενείς των θυμάτων στον δύσκολο δικαστικό 
αγώνα που έχουν μπροστά τους, μέσα σε ένα καθεστώς συγκάλυψης και σοβαρών κενών και 
ελλείψεων του ανακριτικού έργου.  

• Αποφασίζει να οργανώσει από κοινού με το Σύλλογο Διοικητικού Προσωπικού ΑΠΘ 
εκδήλωση την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2026 στην αίθουσα Τελετών του ΑΠΘ, για τη 
μαύρη επέτειο των τριών χρόνων του εγκλήματος των Τεμπών, με θέμα την ασφάλεια 
στις μεταφορές, στις υποδομές, και στους χώρους εργασίας.  



• Επίσης, διεκδικεί σύμφωνα με κατ’ επανάληψη αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
και της Γενικής Συνέλευσης, την ήδη αποφασισμένη από το Πρυτανικό Συμβούλιο 
δημιουργία του μνημείου στο ΑΠΘ προς τιμή των θυμάτων του εγκλήματος, παρά την 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση και την πρόσφατη απαράδεκτη προσχηματική μετάθεση 
στο απώτερο μέλλον εκ μέρους της πρυτανικής αρχής. 
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